
والتعويضيةدالة الطلب العادية 
(12-11)التكميلي شعبة هذا الجزء فقط لطالبات 
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𝑼 = 𝒙𝟏
𝜶𝒙𝟐

𝟏−𝜶

𝐼 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2

الاستهلاك للسلعتين–خط الدخل أوجدي 

للسلعتينأوجدي دالة الطلب العادية 

التعويضية للسلعتينأوجدي دالة الطلب 

الانفاق لهذا المستهلك للسلعتينأوجدي دالة 
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إذا أعطيتي دالة المنفعة التالية: مثال 



الحل
Max. 𝑈 = 𝑥1

𝛼𝑥2
1−𝛼

𝑠. 𝑡 ∶ 𝐼 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2
L = 𝑥1

𝛼 𝑥2
1−𝛼 + 𝜆 𝐼 − 𝑝1𝑥1 − 𝑝2𝑥2

𝐿𝑋1 = 𝛼𝑥1
𝛼−1𝑥2

1−𝛼 − 𝑝1𝜆 = 0 𝜆 =
𝛼𝑥1

𝛼−1𝑥2
1−𝛼

𝑝1
(1)

𝐿𝑋2 = 1 − 𝛼 𝑥1
𝛼𝑥2

−𝛼 − 𝑝2𝜆 = 0 𝜆 =
1−𝛼 𝑥1

𝛼𝑥2
−𝛼

𝑝2
(2)

𝐿𝜆= 𝐼 − 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2 = 0 (3) 

(                                             2)، ( 1)من 
𝛼𝑥1

𝛼−1𝛼2
1−𝛼

1−𝛼 𝑥1
𝛼𝑥2

−𝛼 =
𝑝1

𝑝2 𝛼𝑥2
1 − 𝛼 𝑥

=
𝑝1
𝑝2

1 − 𝛼 𝑥1𝑝1 = 𝛼𝑥2𝑝2

𝑥1𝑥1خط الدخل الاستهلاك لـ  =
𝛼𝑝2𝑥2

1−𝛼 𝑝1

𝑥2𝑥2خط الدخل الاستهلاك لـ  =
1−𝛼 𝑝1𝑥1

𝛼𝑝2
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𝑥2بالتعويض في دالة الدخل نحصل على دالة الطلب العادية لـ  ,𝑥1

𝑥1نحصل على دالة الطلب لـ 𝑥1بالتعويض عن 
𝐼 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2

𝐼 = 𝑝1
𝛼𝑥2𝑝2
1 − 𝛼 𝑝1

+ 𝑝2𝑥2

𝐼 = 𝑝2𝑥2
𝛼

1 − 𝛼
+ 1

𝐼 = 𝑝2𝑥2
𝛼 + 1 − 𝛼

1 − 𝛼

𝐼 = 𝑝2𝑥2
1

1 − 𝛼

𝑥2 =
1−𝛼 𝐼

𝑝2
𝑥1نحصل على دالة الطلب 𝑥2دالة الطلب العادية وبالتعويض عن 
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𝐼 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2

𝐼 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2
1 − 𝛼 𝑥1𝑝1

𝛼𝑝2

𝐼 = 𝑝1𝑥1 +
1 − 𝛼 𝑥1𝑝1

𝛼

𝐼 = 𝑝1𝑥1 1 +
1 − 𝛼

𝛼

𝐼 = 𝑝1𝑥1
𝛼 + 1 − 𝛼

𝛼

𝒙𝟏 =
𝜶𝑰

𝒑𝟏
𝒙𝟐العادية      ، وكذلك  دالة الطلب  =

𝟏−𝜶 𝑰

𝒑𝟐
دالة الطلب العادية 

فوزية عبدالله الكلابي 5



لإيجاد دالة الطلب التعويضية للسلعتين 

من خط الدخل الاستهلاك في دالة المنفعة 𝑥2نعوض 
𝑈 = 𝑥1

𝛼𝑥2
1−𝛼

𝑈 = 𝑥1
𝛼

1 − 𝛼 𝑝1𝑥1
𝛼𝑝2

1−𝛼

𝑈 = 𝑥1
𝛼

1 − 𝛼

𝛼

1−𝛼
𝑝1
𝑝2

1−𝛼

𝑥1
1−𝛼

𝑈 =
1 − 𝛼

𝛼

1−𝛼
𝑝1
𝑝2

1−𝛼

𝑥1

𝑥1دالة الطلب التعويضية للسلعة 

𝒙𝟏 = 𝑼
𝜶

𝟏 − 𝜶

𝟏−𝜶 𝒑𝟐
𝒑𝟏

𝟏−𝜶
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𝒙𝟏نعوض عن قيمة 𝒙𝟐دالة الطلب التعويضية للسلعة لايجاد
𝑈 = 𝑥1

𝛼𝑥2
1−𝛼

𝑥1نعوض عن 

𝑈 =
𝛼𝑝2𝑥2
1 − 𝛼 𝑝1

𝛼

𝑥2
1−𝛼

𝑈 =
𝛼

1 − 𝛼

𝛼 𝑝2
𝑝1

𝛼

𝑥2
𝛼𝑥2

1−𝛼

𝑈 =
𝛼

1 − 𝛼

𝛼 𝑝2
𝑝1

𝛼

𝑥2

𝑥2دالة الطلب التعويضية للسلعة 

𝒙𝟐 = 𝑼
𝟏 − 𝜶

𝜶

𝜶
𝒑𝟏
𝒑𝟐

𝜶
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𝐼(دالة الدخل)دالة الانفاق  = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2 حيث𝑥1,𝑥2دالة الطلب العادية

𝐸 = 𝑝1𝑥1 + 𝑝2𝑥2 حيث𝑥1,𝑥2دالة الطلب التعويضية

𝐸 = 𝑝1 𝑈
𝛼

1 − 𝛼

1−𝛼 𝑝2
𝑝1

1−𝛼

+ 𝑝2(𝑈
1 − 𝛼

𝛼

𝛼
𝑝1
𝑝2

𝛼

𝐸
= 𝑝1𝑈 𝛼 1−𝛼 1 − 𝛼 𝛼−1 𝑝2

1−𝛼 𝑝1
𝛼−1

+ 𝑝2𝑈 1 − 𝛼 𝛼𝛼−𝛼 𝑝1
𝛼𝑝2

−𝛼

𝐸 = 𝑝1
𝛼𝑈 𝛼 1−𝛼 1 − 𝛼 𝛼−1𝑝2

1−𝛼 + 𝑈𝑝2
1−𝛼𝑝1

𝛼 1 − 𝛼 𝛼

𝐸 = 𝑝1
𝛼𝑝2

1−𝛼𝑈 𝛼1−𝛼 1 − 𝛼 𝛼−1 + 1 − 𝛼 𝛼𝛼−𝛼

:بإكمال إخراج عامل مشترك وتعويض

𝐸 = 𝑈𝑝1
𝛼𝑝2

1−𝛼𝛼−𝛼 1 − 𝛼 𝛼−1

𝐸: دالة الانفاق  = 𝑈
𝑝1

𝛼

𝛼 𝑝2

1−𝛼

𝛼−1
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